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гр.ЛЕТНИЦА за 2021г. 
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      През 2021г., втората година на пандемията, читалището за пореден 

път успя, съобразно обстановката, изискванията и заповедите на 

Министерството на здравеопазването, да продължи,  да бъде място за 
спокойствие, разтуха, обучение и ОБЩЕСТВЕНОПОЛЕЗНА творческа 

дейност.  

Общо регистрираните посещения в читалището през годината са 1729. 

Читалището чрез различните си състави и форми осъществяваше 

дейности, които спираха и тръгваха, но в периодите в които беше 

възможно, хората, за които сме „тяхното място“, идваха с нетърпение,  
с желанието да са заедно, с нуждата за нормалност. 

 

 І. Актуално състояние на организацията 

Организационната структура на читалището през годината беше, 

както следва: 

Брой на членовете за 2021г. са 151 човека. Събран членски внос – 
76лв.  

Общи събрания – 1, на Настоятелството – 7. 

Субсидирана численост – 4 щатни бройки. 
Общ бюджет за 2021г. – 55 536.69лв./държавна субсидия – 45 936лв., 

Бюро по труда,  членски внос, дарения и проект/.  

  
ІІ. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ 

 1. Библиотечно информационна 

Нейната дейност, като обществена библиотека по смисъла на чл. 7 

от   Закона за обществените библиотеки и цялостната и дейност се          

регламентира от този закон и Закона за народните читалища. 

Читалищната библиотека освен читатели на всякаква възраст, 

приоритетно обслужва децата участващи в различните форми на 
читалището с присъщите и библиотечно – информационни дейности. 

 През 2021г. библиотеката на НЧ „ИСКРА- ЛЕТНИЦА 1997г.” отново 

беше вписана в Регистъра на обществените библиотеки  под № 887.  
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      Броят библиотечни единици във фонда през 2021год. достигна 
7998тома литература. Новопостъпилите заглавия за периода са                                    

1547тома /1447тома дарени и 100тома по спечеления проект към 

Министерството на културата - Програма „Българските библиотеки – 

съвременни центрове за четене и информираност” 2021 г. 
      Регистрирани читатели през годините са 265 /от които за 2021г са 2/, 

 а активни са  20 души. Като причина за запазване и увеличаване броя на 

новите читатели, отчитаме в инициативата „Доведи приятел за читател“, 
както и доставяне на книги до домовете на читатели. 

     Фондът на библиотеката се попълваше непрекъснато с художествена 

литература - издания на български и чужди автори. 
     Библиотеката е оборудвана с 1 компютърно работно място с 

неограничена  Интернет връзка и с копирна апаратура. 

В нея се провеждаха не само тематични литературни четения и беседи в 
т.нар. „Просветилище наше” по избрана значима от месеца дата или 

събитие, но и заниманията от инициативата „Здравей забавно лято”. 

 На 6 октомври, читалището и библиотеката бяха домакини на среща 
„Методическа помощ за общинските библиотеки 2021г.”, на библиотечни 

дейци. Наши гости  от Регионална библиотека гр.Ловеч бяха директорката 

г-жа Юлиана Цанова и г-жа Петя Павлова от Детския отдел. Дискутирани 
бяха проблемите на: Медийната грамотност и фалшивите новини, обмена 

на книги с цел удовлетворяване на читателските потребности, добри 

практики, работата с родители и др.  
Различни теми от национален и международен характер, бяха отбелязани и 

на страницата, на читалището, като напр. през: януари  - 6 -173г. от 

рождението на Хр.Ботев, Богоявление, 11 -116г. от рожд. на Змей 
Горянин,12 –Шарл Перо, 13 – 143г. от рожд. на П.Яворов, 28 –Астрид 

Лингрен, февруари - 5 – 101г. от рожд. на Леда Милева,18 –148г от смърта 

на В.Левски, март – 3 Националния празник, 8март – Международен ден на 
жената, 11 – 282г. от рождението на Софроний Врачански, 25 - 131г. от 

рождението на Чудомир, април – 1 – Ден на шегата, 2 - Международния 

ден на детската книга, 2 - 200г. от рождението на Г.Раковски, 20 - 145г. от 
Априлското въстание, 23 - Световния ден на книгата и  авторското право, 

29 – Международен ден на танца, май – 6 – Ден  на храбростта и на 

БА.,Гергьовден, 9 – Ден на Европа и победата над фашизма, 24 - Ден на 
светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура 

и на славянската книжовност, 31 - Международен ден без тютюнопушене, 

юни – 1 - Ден на децата, 2 -Ден на Ботев, 5 - Международен ден на 
околната среда, 25 – 112г. от рождението на Д.Димов, 27 -171г.от 

рождението на Иван Вазов, юли - 1 – 126г. от смъртта на Петко Славейков, 

2 – 186г. от рождението на Б.Киро, 8 – 144г. от рождението на Елин Пелин, 
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 18 -184г от рождението на В.Левски, август - 2 -118г. от  
Илинденското въстание, 16 - 133г. от рождението на Дора Габе, 21 - 

119г. от рождението на Ангел Каралийчев, 25 -143г.  от  

Шипченската епопея, септември - 1 – 123г. от рождението на 
Д.Талев, 6 септември - Деня на съединението, 15 – 1я учебен ден, 17 

- 123г. от рождението на Хр.Смирненски, 21 - Межд. ден на мира, 22 

- Деня на независимостта и 100г. от смъртта на Иван Вазов, 23 – 
208г. от смъртта на Софроний Врачански, 27 - Международен ден на 

туризма/местни и национални забележителности, октомври - 1 - 

Деня на музиката и бълг.поезия /Световен ден на поезията и 
Международен ден на възрастните  хора/, 5 - Международен ден на 

учителя, 12 -101г. от рождениет на местния нар.певец В.Савов, 24 – 

92г. от рождението на Йордан Радичев, 29-107г. от смъртта на 
П.Яворов, ноември – 1 - Деня на будителите, 9 -141г. от рождението 

на Йордан Йовков, 21-„Деня на християнското семейство”, 

декември - 3 – 144г. от рождението на Елин Пелин. 
      Поздрави към празнуващите бяха отправени на празниците 21 

януари - Деня на родилната помощ/ Бабин ден / и  1 октомври - 

Международния ден на възрастните   хора.  

2. КУЛТУРНА и ОБУЧИТЕЛНА  ДЕЙНОСТ. 

     Културните изяви от една страна дават шанс за изява на 

любителите, занимаващи се със сценични изкуства, а от друга – 
срещат публиката със сценичния продукт на любителското 

изкуство. Някои от дейностите ни, заложени в годишната програма 

бяха съобразени и трансформирани в съответствие с променената 
среда, която все пак даде начин на читалището да остане 

„отворено“, макар и под една по-различна форма, а именно 

посредством виртуално и дигитално присъствие. И макар то да не 
компенсира трайно и качествено потребността на хората от жива 

среща с културните продукти, то бе шанс за достъп на широк кръг 

граждани до нашите културни продукти. 
    Обучително-образователни дейности и форми за 2021г., по 

видове изкуства: 

2.1.Музикалното, танцово и певческо изкуство на читалище 
„Искра -  Летница 1997 г.”, е представено, от:      

       *Детски Фолкл. Танцов Състав «Искрици»               -16 деца   

         *Школа за народни танци «Пламъчета»                    -17 деца 

        *Клуб за народни танци „Фолклорни Искри”             - 6 жени 

           *Певческа група „Искри от вечността”                   -11 жени 
         2.2.Ателие на изкуствата  - ученици и възрастни  участват в: 

         * Работилница за изобразително и приложни   изкуства-21деца 
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   *Детска група за художествено слово                                -9 деца   

  *Групи за възстановяване и пресъздаване на обичаи, ритуали 
и традиции:  

          - Мъжка  група                                                          - 8момчета 

          - Женска група                                        - 12 жени и момичета                                                
     * Детския ФТС „ИСКРИЦИ” и Клуба за народни танци „Фолклорни 

Искри” с ръководител Цветомира Христова, както и Школата за 

народни танци «Пламъчета» с ръководител Иваничка Ангелова 
провеждаха ритмично и по график своите репетиции. Децата от 

танцовия състав и  школата участваха в концерта на 24май - Деня на 

светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и 
култура и на славянската книжовност. Поради епидемичната 

обстановка, в края на годината репетициите и участията  на 

съставите, на местно и национално ниво бяха прекратени. 
   * Певческата група „Искри от вечността” с ръководител 

Теменужка Маринова успя да участва на 29април в ХIII-я 
фолклорен събор “Осъм моя река”, на 24май в концерта посветен, 

на Деня на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, 

просвета и култура и на славянската книжовност, на 24юли в 
Националния събор „Празник на носията и обичаите”- с.Рибарица, 

на 3септември в 18 черноморски събор Euro Folk 2021г. гр.Китен, 

където спечели 1-о място в своята категория и на 4септември, 
отново 1-о място, на фестивала - Национална среща „Китен и 

приятели”. 

*Женската група за възстановяване и пресъздаване на обичаи, 
ритуали и традиции, пресъздаде обичая „Лазара” и ритуала на 

„Еньовден”.  

       В читалището -  приятно и творчески плодотворно място, за децата  
както  винаги е  Ателието на изкуствата, където в «Работилницата по 

изобразително и приложни изкуства /РИПИ/ -  Сръчковци», те  

 рисуват или изработват картички, сувенири или продукти свързани с  
различни теми и празници. В нея на  11 и 15 февруари  февруари те 

изработиха и направиха изложби на картички „валентинки”  и на 

мартенички.  
       През лятото съгласно традицията, с деца от танцовите състави, от  

«Работилницата по изобразително и приложни изкуства -  Сръчковци» 

и други деца от града,  от юни до септември  в библиотеката на 
читалището бяха проведени редица мероприятия във връзка с 

инициативата „Здравей забавно лято” с теми: „Библиотекар за един 

ден”- 30 юни, „На тревата в парка четем книги - четене  под открито  
небе на любими книжки” – 2юли, „Да нарисуваме нашата родина 
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 България” - 5юли, „От раклата на баба и дядо” – 7юли, „Да изтъчем 

чергата на баба”-14юли, „Изработване на картини от морски миди, 
рапани и стъкълца” – 21юли, „Изработване на вазички за летни 

цветя”- 28юли, „Приказки на зелената трева” – съвместно с Детската 

градина-2август, „Изработване на цветя от материали за 
рециклиране”-18август, „Болница за книги”-11август, „Изработване 

на ято пингвини” – 25август и „Изработване на венци от есенни 

падащи листа”-1септември. 
      Читалището участва online в Конкурса за коледни картички и 

сурвачки организиран от НЧ „Паисий 1896” с.Александрово, 

обл.Ловеч, и спечели специална награда за сурвачка. 
     В навечерието на коледните и новогодишните празници проведохме 

 и Инициативата „Усещане за  Коледа” – която беше представена в 3 

части online: 1. Изработване на сурвакници и картички с участие  на  
деца от града, като всички участници получиха подаръци, 2. Специален 

поздрав на жените от Клуба за народни танци  към жителите на града и  
3. Изложба на коледни и новогодишни ястия приготвени и представени  

от жените, от Певческата група и Клуба за народни танци към читалището.                                                                                                                    

 

ІІІ. Материално-техническа база                                                     
     Общата площ на читалището е около  223 м².: - от които една 

канцелария, две репетиционни зали, библиотека, съблекалня и стая 
за реквизит и облекла. 

Техническото оборудване, подпомагащо оперативната работа на  

читалището и библиотеката, наброява: 2 компютъра и копирна техника. 
      Изтеклата отчетна година показа водещата и решаваща роля на 

хората посещаващи различните форми и дейности на нашето 

читалище.  
Като утвърдено място за творчество и творческа изява,  и желан 

културен и информационен център, дейците на читалището ни 

въпреки времето на намалена активна работа, поради рестриктивните 
мерки през годината, направиха всичко, за да  удовлетворят 

потребността на хората да творят, да участват в процесите по 

създаване на културни продукти.  
 

 

                              Настоятелство  на НЧ „Искра - Летница1997г” 
 

                                                                Председател:                                                

                                                                                     /Емил Генов/                
                                                                 

                                                                 



 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 


